
 

 

 

 

T.C. 

ÇORUM İL ÖZEL İDARESİ 

İl Genel Meclisi  

TOPLANTI DÖNEMİ 2023/Ekim     

 

Özü: İl Genel Meclis Üyelerinin Meclis Başkanlığına 

vermiş oldukları yazılı önergenin incelenmek ve 

değerlendirilmek üzere Araştırma ve Geliştirme (ARGE)  

Komisyonuna havalesi. 

TOPLANTI GÜNÜ Pazartesi 

BİRLEŞİM 1 

OTURUM 1 

TOPLANTI TARİHİ 02/10/2023 

KARAR NO 173 

 

İl Genel Meclisi 02/10/2023 Pazartesi günü saat 11:00’de Meclis Başkanı Mehmet 

BEKTAŞ Başkanlığında, 37 İl Genel Meclis Üyesinin katılmasıyla toplandı.                                  

 

            İlimiz Osmancık İlçesi İl Genel Meclis Üyesi Mehmet YÜCEL, Sungurlu İlçesi İl 

Genel Meclis Üyesi Alaettin TOSUNDEREOĞLU ve Alaca İlçesi İl Genel Meclis Üyesi 

Nazım ÇETİN’in İl Genel Meclis Başkanlığına vermiş oldukları yazılı önergenin İl Genel 

Meclisinin gündemine alınarak görüşülmesi Başkan tarafından oya sunuldu, oy birliği ile 

kabul edilerek;  

 

İl Genel Meclisince yapılan görüşmeler sonucunda; Çorum Organize Sanayi 

Bölgemizde tıbbi araç ve gereçler üreten fabrikalarımız bulunmaktadır. Üretilen çok sayıda 

ürün halkımız ve kamuoyu tarafından bilinmemektedir. Gurur duyulacak birçok fabrika 

faaliyet göstermektedir. Organize Sanayi Bölgemizde hangi ürünler üretiliyor? İşadamlarımız 

hangi alanlarda çalışma yapıyor? Fabrikaların ilimiz ve ülke ekonomisine katkısı nasıldır? 

Hangi alanlarda ihracat yapılmaktadır ve ihracat oranı nedir? İlimizin tanıtımına katkısı ne 

düzeydedir? Organize Sanayi Bölgemizde fabrikalara arsa tahsisi konusunda sorun 

yaşanmakta mıdır? Organize sanayi bölgesi yeterlimi? Konunun araştırılarak meclisimizin ve 

kamuoyunun bilgilendirilmesi ile ilgili yazılı önergenin, 5302 sayılı İl Özel İdaresi 

Kanununun 16. maddesi ve İl Genel Meclisi Çalışma Yönetmeliğinin 20. maddesi gereğince 

incelenmek ve değerlendirilmek üzere Araştırma ve Geliştirme (ARGE) Komisyonuna 

havalesi Başkan tarafından oya sunularak oy birliği ile kabul edildi. 

 

 

 

 

    Başkan                                     Katip Üye                            Yedek Katip Üye 

        Mehmet BEKTAŞ                      Dursun KAYA                            Ahmet TUNA 

         Meclis Başkanı              

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

T.C. 

ÇORUM İL ÖZEL İDARESİ 

İl Genel Meclisi  

TOPLANTI DÖNEMİ 2023/Ekim     

 

Özü: İl Genel Meclis Üyelerinin Meclis Başkanlığına 

vermiş oldukları yazılı önergenin incelenmek ve 

değerlendirilmek üzere Turizm Komisyonuna havalesi. 

TOPLANTI GÜNÜ Pazartesi 

BİRLEŞİM 1 

OTURUM 1 

TOPLANTI TARİHİ 02/10/2023 

KARAR NO 174 

 

İl Genel Meclisi 02/10/2023 Pazartesi günü saat 11:00’de Meclis Başkanı Mehmet 

BEKTAŞ Başkanlığında, 37 İl Genel Meclis Üyesinin katılmasıyla toplandı.                                  

 

            İlimiz Boğazkale İlçesi İl Genel Meclis Üyeleri Gürbüz ÖZEL ve Sadık AŞIK’ın İl 

Genel Meclis Başkanlığına vermiş oldukları yazılı önergenin İl Genel Meclisinin gündemine 

alınarak görüşülmesi Başkan tarafından oya sunuldu, oy birliği ile kabul edilerek;  

 

İl Genel Meclisince yapılan görüşmeler sonucunda; Çorum ilimiz, Boğazkale 

ilçemiz ve köylerinde höyük olarak bilinen yerler hangi köylerde ve nerelerdedir? Bu 

höyüklerde kazı çalışması nerelerde ve nasıl yapılmaktadır? Höyüklerin hangi döneme ait 

oldukları bellimi? Kazı çalışmaları sırasında çıkarılan tarihi eserler var mı, nelerdir, nerelerde 

sergilenmektedir? Höyüklerin bulunduğu yerlerde sit alanı var mı, korunması nasıl ve kimler 

tarafından yapılmaktadır? Sit alanında kazı, izne tabimi? İzni kimler vermektedir? Kazı iznini 

kimler alabilmektedir? Konunun araştırılıp kamuoyunun ve meclisimizin bilgilendirilmesi ile 

ilgili yazılı önergenin, 5302 sayılı İl Özel İdaresi Kanununun 16. maddesi ve İl Genel Meclisi 

Çalışma Yönetmeliğinin 20. maddesi gereğince incelenmek ve değerlendirilmek üzere Turizm 

Komisyonuna havalesi Başkan tarafından oya sunularak oy birliği ile kabul edildi. 

 

 

 

 

 

    Başkan                                     Katip Üye                            Yedek Katip Üye 

        Mehmet BEKTAŞ                      Dursun KAYA                            Ahmet TUNA 

         Meclis Başkanı              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

T.C. 

ÇORUM İL ÖZEL İDARESİ 

İl Genel Meclisi  

TOPLANTI DÖNEMİ 2023/Ekim     

 

Özü: İl Genel Meclis Üyelerinin Meclis Başkanlığına 

vermiş oldukları yazılı önergenin incelenmek ve 

değerlendirilmek üzere Aile ve Engelliler Komisyonuna 

havalesi. 

TOPLANTI GÜNÜ Pazartesi 

BİRLEŞİM 1 

OTURUM 1 

TOPLANTI TARİHİ 02/10/2023 

KARAR NO 175 

 

İl Genel Meclisi 02/10/2023 Pazartesi günü saat 11:00’de Meclis Başkanı Mehmet 

BEKTAŞ Başkanlığında, 37 İl Genel Meclis Üyesinin katılmasıyla toplandı.                                  

 

            İlimiz Merkez İlçe İl Genel Meclis Üyesi Ünal NALÇACI, Ortaköy İlçesi İl Genel 

Meclis Üyesi Kemal ÖZÖNAL ve Mecitözü İlçesi İl Genel Meclis Üyesi Hacı BOLAT’ın İl 

Genel Meclis Başkanlığına vermiş oldukları yazılı önergenin İl Genel Meclisinin gündemine 

alınarak görüşülmesi Başkan tarafından oya sunuldu, oy birliği ile kabul edilerek;  

 

İl Genel Meclisince yapılan görüşmeler sonucunda; Engelliler, kadınlar, korunmaya 

muhtaç çocuklar dezavantajlı gruba girer. Engelli ve dezavantajlı gruplara yönelik yürütülen 

AB ve OKA projeleri var mı? Bu projelerde hedefe ulaşılabilmiş midir? Kaç kişi 

yararlanabilmiştir? Ne gibi kazanımlar edinmişlerdir? Bu projelere örnek var mı? İlimizde 

böyle bir proje için başvuru var mı? Varsa projenin amaç ve kazanımları nelerdir? Konunun 

araştırılıp kamuoyunun ve meclisimizin bilgilendirilmesi ile ilgili yazılı önergenin, 5302 

sayılı İl Özel İdaresi Kanununun 16. maddesi ve İl Genel Meclisi Çalışma Yönetmeliğinin 20. 

maddesi gereğince incelenmek ve değerlendirilmek üzere Aile ve Engelliler Komisyonuna 

havalesi Başkan tarafından oya sunularak oy birliği ile kabul edildi. 

 

 

 

 

 

    Başkan                                     Katip Üye                            Yedek Katip Üye 

        Mehmet BEKTAŞ                      Dursun KAYA                            Ahmet TUNA 

         Meclis Başkanı              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

T.C. 

ÇORUM İL ÖZEL İDARESİ 

İl Genel Meclisi  

TOPLANTI DÖNEMİ 2023/Ekim     

 

Özü: İl Genel Meclis Üyelerinin Meclis Başkanlığına 

vermiş oldukları yazılı önergenin incelenmek ve 

değerlendirilmek üzere Gençlik ve Spor Komisyonuna 

havalesi. 

TOPLANTI GÜNÜ Pazartesi 

BİRLEŞİM 1 

OTURUM 1 

TOPLANTI TARİHİ 02/10/2023 

KARAR NO 176 

 

İl Genel Meclisi 02/10/2023 Pazartesi günü saat 11:00’de Meclis Başkanı Mehmet 

BEKTAŞ Başkanlığında, 37 İl Genel Meclis Üyesinin katılmasıyla toplandı.                                  

 

            İlimiz Merkez İlçe İl Genel Meclis Üyesi Osman GÜNAY, İskilip İlçesi İl Genel 

Meclis Üyesi Duran BIYIK ve Laçin İlçesi İl Genel Meclis Üyesi İsmail KEŞLİKTEPE’nin  

İl Genel Meclis Başkanlığına vermiş oldukları yazılı önergenin İl Genel Meclisinin 

gündemine alınarak görüşülmesi Başkan tarafından oya sunuldu, oy birliği ile kabul edilerek;  

 

İl Genel Meclisince yapılan görüşmeler sonucunda; “Mobil Gençlik Merkezi” 

projesi ile Gençlik ve Spor Bakanlığınca sunulan hizmetlerden yararlanma imkanı bulamayan 

ya da yeterince yararlanamayan gençlere bu hizmetlerin yerinde sunulması yapılabilir mi? 

İlimizde böyle bir proje uygulaması var mı? Uygulanabilir mi? Ulaşılabilen hedefler neler 

olabilir? Kitap dağıtımı, satranç turnuvası, sportif etkinlikler, önemli günlere ilişkin 

etkinliklerin düzenlenmesi, sinema vb. çalışmalarda gençlerin yararlanma imkanı olabilir mi? 

Kırsal kesimde, köylerde yaşayan gençlere bu proje ile ulaşılır mı? Konunun araştırılarak 

meclisimizin ve kamuoyunun bilgilendirilmesi ile ilgili yazılı önergenin, 5302 sayılı İl Özel 

İdaresi Kanununun 16. maddesi ve İl Genel Meclisi Çalışma Yönetmeliğinin 20. maddesi 

gereğince incelenmek ve değerlendirilmek üzere Gençlik ve Spor Komisyonuna havalesi 

Başkan tarafından oya sunularak oy birliği ile kabul edildi. 

 

 

 

 

 

    Başkan                                     Katip Üye                            Yedek Katip Üye 

        Mehmet BEKTAŞ                      Dursun KAYA                            Ahmet TUNA 

         Meclis Başkanı              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

T.C. 

ÇORUM İL ÖZEL İDARESİ 

İl Genel Meclisi  

TOPLANTI DÖNEMİ 2023/Ekim     

 

Özü: İl Genel Meclis Üyelerinin Meclis Başkanlığına 

vermiş oldukları yazılı önergenin incelenmek ve 

değerlendirilmek üzere Şehit Yakınları Gaziler ve İnsan 

Hakları Komisyonuna havalesi. 

TOPLANTI GÜNÜ Pazartesi 

BİRLEŞİM 1 

OTURUM 1 

TOPLANTI TARİHİ 02/10/2023 

KARAR NO 177 

 

İl Genel Meclisi 02/10/2023 Pazartesi günü saat 11:00’de Meclis Başkanı Mehmet 

BEKTAŞ Başkanlığında, 37 İl Genel Meclis Üyesinin katılmasıyla toplandı.                                  

 

            İlimiz Kargı  İlçesi İl Genel Meclis Üyesi Ahmet DEVREZ ve Mecitözü İlçesi İl 

Genel Meclis Üyesi Hacı BOLAT’ın İl Genel Meclis Başkanlığına vermiş oldukları yazılı 

önergenin İl Genel Meclisinin gündemine alınarak görüşülmesi Başkan tarafından oya 

sunuldu, oy birliği ile kabul edilerek;  

 

İl Genel Meclisince yapılan görüşmeler sonucunda; İlimizde, ilçelerimizde, 

tarımda, sanayide, resmi ve özel işyerlerinde çalışan işçilerimiz vardır? İşçilerimiz 6331 sayılı 

İş Sağlığı ve Güvenliği yasası ile çalışanlar korunmaktadır? İş güvenliği yasasının kapsamı 

nedir? İşyeri sahipleri bu konuda ne gibi önlemler almaktadır? İş yerlerinde çalışanların kaza, 

hastalık, sakatlanma gibi durumlarda hakları nelerdir? İş yerlerinde çalıştırılan işçiler ağır ve 

hafif işler olarak çalıştırılacak iş statüleri bellimi? Bu iş yerlerin, işçilerin, iş ve hak kayıpları 

yaşayan işçiler var mı? Bu tür kayıpların çözüm noktaları nelerdir? Bilirkişi ve insan hakları 

olarak hak kayıplarının korunma usul esasları nelerdir? Konunun araştırılarak meclisimizin ve 

kamuoyunun bilgilendirilmesi ile ilgili yazılı önergenin, 5302 sayılı İl Özel İdaresi 

Kanununun 16. maddesi ve İl Genel Meclisi Çalışma Yönetmeliğinin 20. maddesi gereğince 

incelenmek ve değerlendirilmek üzere Şehit Yakınları Gaziler ve İnsan Hakları Komisyonuna 

havalesi Başkan tarafından oya sunularak oy birliği ile kabul edildi. 

 

 

 

 

 

    Başkan                                     Katip Üye                            Yedek Katip Üye 

        Mehmet BEKTAŞ                      Dursun KAYA                            Ahmet TUNA 

         Meclis Başkanı              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

T.C. 

ÇORUM İL ÖZEL İDARESİ 

İl Genel Meclisi  

TOPLANTI DÖNEMİ 2023/Ekim     

 

Özü: İl Genel Meclis Üyelerinin Meclis Başkanlığına 

vermiş oldukları yazılı önergenin incelenmek ve 

değerlendirilmek üzere Çevre ve Sağlık Komisyonuna 

havalesi. 

TOPLANTI GÜNÜ Pazartesi 

BİRLEŞİM 1 

OTURUM 1 

TOPLANTI TARİHİ 02/10/2023 

KARAR NO 178 

 

İl Genel Meclisi 02/10/2023 Pazartesi günü saat 11:00’de Meclis Başkanı Mehmet 

BEKTAŞ Başkanlığında, 37 İl Genel Meclis Üyesinin katılmasıyla toplandı.                                  

 

            İlimiz Boğazkale İlçesi İl Genel Meclis Üyesi Gürbüz ÖZEL, Oğuzlar İlçesi İl Genel 

Meclis Üyesi Abdullah TİRYAKİ ve Osmancık İlçesi İl Genel Meclis Üyesi Selim 

DÖLCÜ’nün İl Genel Meclis Başkanlığına vermiş oldukları yazılı önergenin İl Genel 

Meclisinin gündemine alınarak görüşülmesi Başkan tarafından oya sunuldu, oy birliği ile 

kabul edilerek;  

 

İl Genel Meclisince yapılan görüşmeler sonucunda;  İlimizde, ilçelerimizde 

toplumsal olarak tüketmekte olduğumuz gıdaların depolanması, korunması, saklanması ve 

tüketmekte olduğumuz gıdaların insanların zehirlenmemesine karşı çabuk bozulabilecek 

tavuk ve benzeri et ürünleri, süt ve süt mamulleri gibi yiyeceklerin saklanma koşulları nasıl ve 

hangi koşullarda bekletilmektedir? Denetimleri nasıl ve kimler tarafından yapılmaktadır? 

Toplu olarak gıda tüketilen yerlerde Gıda Mühendisleri bulunmakta mıdır? Gıda denetimleri 

nasıl yapılmaktadır? Denetimlerde hangi usul ve esaslara dikkat edilmektedir? Son 2 yıl 

içerisinde gıda zehirlenmesi oldu mu? Konunun araştırılarak meclisimizin ve kamuoyunun 

bilgilendirilmesi ile ilgili yazılı önergenin, 5302 sayılı İl Özel İdaresi Kanununun 16. maddesi 

ve İl Genel Meclisi Çalışma Yönetmeliğinin 20. maddesi gereğince incelenmek ve 

değerlendirilmek üzere Çevre ve Sağlık Komisyonuna havalesi Başkan tarafından oya 

sunularak oy birliği ile kabul edildi. 

 

 

 

 

 

    Başkan                                     Katip Üye                            Yedek Katip Üye 

        Mehmet BEKTAŞ                      Dursun KAYA                            Ahmet TUNA 

         Meclis Başkanı              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

T.C. 

ÇORUM İL ÖZEL İDARESİ 

İl Genel Meclisi  

TOPLANTI DÖNEMİ 2023/Ekim     

 

Özü: İl Genel Meclis Üyelerinin Meclis Başkanlığına 

vermiş oldukları yazılı önergenin incelenmek ve 

değerlendirilmek üzere Köy İşleri Yol Ulaşım Altyapı 

Komisyonuna havalesi. 

TOPLANTI GÜNÜ Pazartesi 

BİRLEŞİM 1 

OTURUM 1 

TOPLANTI TARİHİ 02/10/2023 

KARAR NO 179 

 

İl Genel Meclisi 02/10/2023 Pazartesi günü saat 11:00’de Meclis Başkanı Mehmet 

BEKTAŞ Başkanlığında, 37 İl Genel Meclis Üyesinin katılmasıyla toplandı.                                  

 

            İlimiz Dodurga  İlçesi İl Genel Meclis Üyesi Abdullah UYSAL, Alaca İlçesi İl Genel 

Meclis Üyesi Abdurrahman KARAGÖZ ve Merkez İlçe İl Genel Meclis Üyesi İbrahim 

ÇİFTÇİ’nin İl Genel Meclis Başkanlığına vermiş oldukları yazılı önergenin İl Genel 

Meclisinin gündemine alınarak görüşülmesi Başkan tarafından oya sunuldu, oy birliği ile 

kabul edilerek;  

 

İl Genel Meclisince yapılan görüşmeler sonucunda; İlimizde, İlçelerimizde, bazı 

köylerimizde arazi toplulaştırma çalışmaları yapılmaktadır. Toplulaştırma yapılan arazilerde, 

arazi yollarının kumlama yapılması toplulaştırmayı yapan kurum tarafından yapılarak köye ve 

halkına hizmete sunulması öngörülmektedir. Toplulaştırması yapılan arazi yollarından birçok 

köy halkı memnun olmayıp yolların düzenli yapılmadığı, araçların yollardan gidemediği 

yerlerin olduğu şekliyle yollar o şekilde teslim edilmiştir. Bu durumdan köy halkı yolları 

düzenli kullanamadığı için köy yolu bakımı gibi özel idaremiz tarafından düzeltilmesi 

talepleri bizlere gelmektedir. Konunun ilgili kurumlar tarafından yolların bakımı ve onarımı 

için, konunun araştırılarak meclisimizin ve kamuoyunun bilgilendirilmesi ile ilgili yazılı 

önergenin, 5302 sayılı İl Özel İdaresi Kanununun 16. maddesi ve İl Genel Meclisi Çalışma 

Yönetmeliğinin 20. maddesi gereğince incelenmek ve değerlendirilmek üzere Köy İşleri Yol 

Ulaşım Altyapı Komisyonuna havalesi Başkan tarafından oya sunularak oy birliği ile kabul 

edildi. 

 

 

 

 

 

    Başkan                                     Katip Üye                            Yedek Katip Üye 

        Mehmet BEKTAŞ                      Dursun KAYA                            Ahmet TUNA 

         Meclis Başkanı              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

T.C. 

ÇORUM İL ÖZEL İDARESİ 

İl Genel Meclisi  

TOPLANTI DÖNEMİ 2023/Ekim     

 

Özü: İl Genel Meclis Üyelerinin Meclis Başkanlığına 

vermiş oldukları yazılı önergenin incelenmek ve 

değerlendirilmek üzere Eğitim Kültür ve Sosyal Hizmetler 

Komisyonuna havalesi. 

TOPLANTI GÜNÜ Pazartesi 

BİRLEŞİM 1 

OTURUM 1 

TOPLANTI TARİHİ 02/10/2023 

KARAR NO 180 

 

İl Genel Meclisi 02/10/2023 Pazartesi günü saat 11:00’de Meclis Başkanı Mehmet 

BEKTAŞ Başkanlığında, 37 İl Genel Meclis Üyesinin katılmasıyla toplandı.                                  

 

            İlimiz İskilip İlçesi İl Genel Meclis Üyesi Fehmi YAĞLI, Merkez İlçe İl Genel Meclis 

Üyesi Suat ATALAY ve Oğuzlar İlçesi İl Genel Meclis Üyesi Arif ÇAMİÇİ’nin  İl Genel 

Meclis Başkanlığına vermiş oldukları yazılı önergenin İl Genel Meclisinin gündemine 

alınarak görüşülmesi Başkan tarafından oya sunuldu, oy birliği ile kabul edilerek;  

 

İl Genel Meclisince yapılan görüşmeler sonucunda; İlimiz genelindeki 

okullarımızda görev yapan psikolojik danışmanların görevleri nelerdir? Psikolojik 

Danışmanlık ve Rehberlik (PDR) sayıları yeterli midir? Okullarımızda rehberlik ve psikolojik 

danışma hizmetleri yürütme komisyonları var mıdır? Nasıl bir hizmet yürütülmektedir? 

Rehberlik Araştırma Merkezleri (RAM) ile yürütülen hizmetler nelerdir? PDR eğitimi 

verilemeyen okullarımız var mı? Varsa sebepleri nelerdir? Konunun araştırılıp kamuoyunun 

ve meclisimizin bilgilendirilmesi ile ilgili yazılı önergenin, 5302 sayılı İl Özel İdaresi 

Kanununun 16. maddesi ve İl Genel Meclisi Çalışma Yönetmeliğinin 20. maddesi gereğince 

incelenmek ve değerlendirilmek üzere Eğitim Kültür ve Sosyal Hizmetler Komisyonuna 

havalesi Başkan tarafından oya sunularak oy birliği ile kabul edildi. 

 

 

 

 

 

    Başkan                                     Katip Üye                            Yedek Katip Üye 

        Mehmet BEKTAŞ                      Dursun KAYA                            Ahmet TUNA 

         Meclis Başkanı              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

T.C. 

ÇORUM İL ÖZEL İDARESİ 

İl Genel Meclisi  

TOPLANTI DÖNEMİ 2023/Ekim     

 

Özü: İl Genel Meclis Üyelerinin Meclis Başkanlığına 

vermiş oldukları yazılı önergenin incelenmek ve 

değerlendirilmek üzere Tarım ve Hayvancılık 

Komisyonuna havalesi. 

TOPLANTI GÜNÜ Pazartesi 

BİRLEŞİM 1 

OTURUM 1 

TOPLANTI TARİHİ 02/10/2023 

KARAR NO 181 

 

İl Genel Meclisi 02/10/2023 Pazartesi günü saat 11:00’de Meclis Başkanı Mehmet 

BEKTAŞ Başkanlığında, 37 İl Genel Meclis Üyesinin katılmasıyla toplandı.                                  

 

            İlimiz Sungurlu İlçesi İl Genel Meclis Üyesi Mehmet KAPLAN,  Osmancık  İlçesi İl 

Genel Meclis Üyesi Mehmet TURHAN ve  Bayat İlçesi İl Genel Meclis Üyesi Erdoğan 

KÖROĞLU’nun İl Genel Meclis Başkanlığına vermiş oldukları yazılı önergenin İl Genel 

Meclisinin gündemine alınarak görüşülmesi Başkan tarafından oya sunuldu, oy birliği ile 

kabul edilerek;  

 

İl Genel Meclisince yapılan görüşmeler sonucunda; İlimizin, ilçelerimizin, 

köylerimizin en büyük geçim kaynağı tarımdır. İlimiz genelinde tarım sanayi ve hayvancılık 

her gün daha fazla gelişmektedir. İlimiz genelini kapsayan çayır, mera ve yem bitkilerinin 

üretimini geliştirme projesi kapsamında yapılan İl Tarım ve hayvancılık müdürlüğü diğer 

tarımsal kuruluşların çalışmaları nelerdir? Kaba yem sorunu bulunmakta mıdır? Ne gibi 

çalışmalar yapılmıştır? Tarım ve hayvancılıkta İlimizde gelinen nokta nedir? Yem bitkilerinin 

destekleme miktarı ne kadardır? Yeterli midir? Kümes hayvancılığı küçükbaş ve Büyükbaş 

hayvancılığı sorunları talepleri ve çözüm önerileri nelerdir? Konunun araştırılarak 

meclisimizin ve kamuoyunun bilgilendirilmesi ile ilgili yazılı önergenin, 5302 sayılı İl Özel 

İdaresi Kanununun 16. maddesi ve İl Genel Meclisi Çalışma Yönetmeliğinin 20. maddesi 

gereğince incelenmek ve değerlendirilmek üzere Tarım ve Hayvancılık Komisyonuna 

havalesi Başkan tarafından oya sunularak oy birliği ile kabul edildi. 

 

 

 

 

 

    Başkan                                     Katip Üye                            Yedek Katip Üye 

        Mehmet BEKTAŞ                      Dursun KAYA                            Ahmet TUNA 

         Meclis Başkanı              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

T.C. 

ÇORUM İL ÖZEL İDARESİ 

İl Genel Meclisi  

TOPLANTI DÖNEMİ 2023/Ekim  Özü: İlimiz Merkez İlçe, Elköy köyü, 108 ada, 12 ve 13 

parsel nolu taşınmazda Yenilenebilir Enerji Kaynaklarına 

Dayalı Enerji Üretim Tesisi (Güneş Enerji Santrali) 

yapımına ilişkin plan müellifince hazırlanan 1/5000 ölçekli 

Nazım İmar Planı ve 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı 

ve Plan Açıklama Raporunun 3194 sayılı İmar Kanunu’nun 

8’inci maddesi ve 5302 sayılı İl Özel İdaresi Kanunu’nun 

10’uncu maddesi (c) bendi ile İl Genel Meclisi Çalışma 

Yönetmeliğinin 20. maddesi gereğince incelenmek ve 

değerlendirilmek üzere İmar ve Bayındırlık Komisyonuna 

havalesi. 

TOPLANTI GÜNÜ Pazartesi 

BİRLEŞİM 1 

OTURUM 1 

TOPLANTI TARİHİ 02/10/2023 

KARAR NO 182 

                                                                                     

İl Genel Meclisi 02/10/2023 Pazartesi günü saat 11:00’de Meclis Başkanı Mehmet 

BEKTAŞ  Başkanlığında, 37 İl Genel Meclisi Üyesinin katılmasıyla toplandı. 

 Valilik Makamınca İl Genel Meclisine havale edilen, İlimiz Merkez İlçe, Elköy köyü, 

108 ada, 12 ve 13 parsel nolu taşınmazda Yenilenebilir Enerji Kaynaklarına Dayalı Enerji 

Üretim Tesisi (Güneş Enerji Santrali) yapımına ilişkin plan müellifince hazırlanan 1/5000 

ölçekli Nazım İmar Planı ve 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı ve Plan Açıklama 

Raporunun 3194 sayılı İmar Kanunu’nun 8’inci maddesi gereğince görüşülmesi, İl Özel 

İdaresi İmar ve Kentsel İyileştirme Müdürlüğünün 25/09/2023 tarih ve 47192 sayılı yazısı ile 

teklif edilmiş ve konu İl Genel Meclisinin gündemine alınarak görüşüldü.  

 

İl Genel Meclisince yapılan görüşmeler neticesinde; İlimiz Merkez İlçe, Elköy 

köyü, 108 ada, 12 ve 13 parsel nolu taşınmazda Yenilenebilir Enerji Kaynaklarına Dayalı 

Enerji Üretim Tesisi (Güneş Enerji Santrali) yapımına ilişkin plan müellifince hazırlanan 

1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı ve 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı ve Plan Açıklama 

Raporunun 3194 sayılı İmar Kanunu’nun 8’inci maddesi ve 5302 sayılı İl Özel İdaresi 

Kanunu’nun 10’uncu maddesi (c) bendi ile İl Genel Meclisi Çalışma Yönetmeliğinin 20. 

maddesi gereğince incelenmek ve değerlendirilmek üzere İmar ve Bayındırlık Komisyonuna 

havalesi Başkan tarafından oya sunularak oy birliği ile kabul edildi. 

 

 

 

    Başkan                                     Katip Üye                            Yedek Katip Üye 

        Mehmet BEKTAŞ                      Dursun KAYA                            Ahmet TUNA 

         Meclis Başkanı              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



T.C. 

ÇORUM İL ÖZEL İDARESİ 

İl Genel Meclisi  

TOPLANTI DÖNEMİ 2023/Ekim  Özü: İlimiz Merkez İlçe, Sarmaşa köyü, 155 ada, 5 parsel 

nolu taşınmazda Yenilenebilir Enerji Kaynaklarına Dayalı 

Enerji Üretim Tesisi (Güneş Enerji Santrali) yapımına 

ilişkin plan müellifince hazırlanan 1/5000 ölçekli Nazım 

İmar Planı ve 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı ve Plan 

Açıklama Raporunun 3194 sayılı İmar Kanunu’nun 8’inci 

maddesi ve 5302 sayılı İl Özel İdaresi Kanunu’nun 

10’uncu maddesi (c) bendi ile İl Genel Meclisi Çalışma 

Yönetmeliğinin 20. maddesi gereğince incelenmek ve 

değerlendirilmek üzere İmar ve Bayındırlık Komisyonuna 

havalesi. 

TOPLANTI GÜNÜ Pazartesi 

BİRLEŞİM 1 

OTURUM 1 

TOPLANTI TARİHİ 02/10/2023 

KARAR NO 183 

                                                                                     

İl Genel Meclisi 02/10/2023 Pazartesi günü saat 11:00’de Meclis Başkanı Mehmet 

BEKTAŞ  Başkanlığında, 37 İl Genel Meclisi Üyesinin katılmasıyla toplandı. 

 Valilik Makamınca İl Genel Meclisine havale edilen, İlimiz Merkez İlçe, Sarmaşa 

köyü, 155 ada, 5 parsel nolu taşınmazda Yenilenebilir Enerji Kaynaklarına Dayalı Enerji 

Üretim Tesisi (Güneş Enerji Santrali) yapımına ilişkin plan müellifince hazırlanan 1/5000 

ölçekli Nazım İmar Planı ve 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı ve Plan Açıklama 

Raporunun 3194 sayılı İmar Kanunu’nun 8’inci maddesi gereğince görüşülmesi, İl Özel 

İdaresi İmar ve Kentsel İyileştirme Müdürlüğünün 25/09/2023 tarih ve 47200 sayılı yazısı ile 

teklif edilmiş ve konu İl Genel Meclisinin gündemine alınarak görüşüldü.  

 

İl Genel Meclisince yapılan görüşmeler neticesinde; İlimiz Merkez İlçe, Sarmaşa 

köyü, 155 ada, 5 parsel nolu taşınmazda Yenilenebilir Enerji Kaynaklarına Dayalı Enerji 

Üretim Tesisi (Güneş Enerji Santrali) yapımına ilişkin plan müellifince hazırlanan 1/5000 

ölçekli Nazım İmar Planı ve 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı ve Plan Açıklama 

Raporunun 3194 sayılı İmar Kanunu’nun 8’inci maddesi ve 5302 sayılı İl Özel İdaresi 

Kanunu’nun 10’uncu maddesi (c) bendi ile İl Genel Meclisi Çalışma Yönetmeliğinin 20. 

maddesi gereğince incelenmek ve değerlendirilmek üzere İmar ve Bayındırlık Komisyonuna 

havalesi Başkan tarafından oya sunularak oy birliği ile kabul edildi. 

 

 

 

 

 

    Başkan                                     Katip Üye                            Yedek Katip Üye 

        Mehmet BEKTAŞ                      Dursun KAYA                            Ahmet TUNA 

         Meclis Başkanı              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



T.C. 

ÇORUM İL ÖZEL İDARESİ 

İl Genel Meclisi  

TOPLANTI DÖNEMİ 2023/Ekim  Özü: Sungurlu ilçesi, Arifegazili köyü, 254 ada, 8, 12 ve 

155 parsel nolu taşınmazlarda “Akaryakıt ve Servis 

İstasyonu” yapımına ilişkin plan müellifince hazırlanan 

1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı değişikliği, 1/1000 ölçekli 

Uygulama İmar Planı değişikliği ve Plan Açıklama 

Raporunun 3194 sayılı İmar Kanunu’nun 8’inci maddesi ve 

5302 sayılı İl Özel İdaresi Kanunu’nun 10’uncu maddesi 

(c) bendi ile İl Genel Meclisi Çalışma Yönetmeliğinin 20. 

maddesi gereğince incelenmek ve değerlendirilmek üzere 

İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havalesi. 

TOPLANTI GÜNÜ Pazartesi 

BİRLEŞİM 1 

OTURUM 1 

TOPLANTI TARİHİ 02/10/2023 

KARAR NO 184 

                                                                                     

İl Genel Meclisi 02/10/2023 Pazartesi günü saat 11:00’de Meclis Başkanı Mehmet 

BEKTAŞ  Başkanlığında, 37 İl Genel Meclisi Üyesinin katılmasıyla toplandı. 

 Valilik Makamınca İl Genel Meclisine havale edilen, İlimiz Sungurlu ilçesi, 

Arifegazili köyü, 254 ada, 8, 12 ve 155 parsel nolu taşınmazlarda “Akaryakıt ve Servis 

İstasyonu” yapımına ilişkin plan müellifince hazırlanan 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı 

değişikliği, 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı değişikliği ve Plan Açıklama Raporunun 

3194 sayılı İmar Kanunu’nun 8’inci maddesi gereğince görüşülmesi, İl Özel İdaresi İmar ve 

Kentsel İyileştirme Müdürlüğünün 28/09/2023 tarih ve 47494 sayılı yazısı ile teklif edilmiş ve 

konu İl Genel Meclisinin gündemine alınarak görüşüldü.  

 

İl Genel Meclisince yapılan görüşmeler neticesinde; İlimiz Sungurlu ilçesi, 

Arifegazili köyü, 254 ada, 8, 12 ve 155 parsel nolu taşınmazlarda “Akaryakıt ve Servis 

İstasyonu” yapımına ilişkin plan müellifince hazırlanan 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı 

değişikliği, 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı değişikliği ve Plan Açıklama Raporunun 

3194 sayılı İmar Kanunu’nun 8’inci maddesi ve 5302 sayılı İl Özel İdaresi Kanunu’nun 

10’uncu maddesi (c) bendi ile İl Genel Meclisi Çalışma Yönetmeliğinin 20. maddesi 

gereğince incelenmek ve değerlendirilmek üzere İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havalesi 

Başkan tarafından oya sunularak oy birliği ile kabul edildi. 

 

 

 

 

 

    Başkan                                     Katip Üye                            Yedek Katip Üye 

        Mehmet BEKTAŞ                      Dursun KAYA                            Ahmet TUNA 

         Meclis Başkanı              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



T.C. 

ÇORUM İL ÖZEL İDARESİ 

İl Genel Meclisi  

TOPLANTI DÖNEMİ 2023/Ekim Özü: Sungurlu ilçesi, Derekışla köyü, 115 ada, 1 parsel nolu 

taşınmaz üzerine Yenilenebilir Enerji Kaynaklarına Dayalı 

Üretim Tesis Alanı (Güneş enerjisine dayalı enerji üretimi) 

yapımına ilişkin plan müellifince hazırlanan 1/5000 ölçekli 

Nazım İmar Planı, 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı ve 

Plan Açıklama Raporunun, 5302 sayılı İl Özel İdaresi 

Kanunu’nun 10/c bendi ve 3194 sayılı İmar Kanunu’nun 8. 

maddesi gereği onaylanmasına ve bununla ilgili olarak İmar ve 

Bayındırlık Komisyonunca hazırlanan raporun kabulü. 

TOPLANTI GÜNÜ Salı 

BİRLEŞİM 2 

OTURUM 1 

TOPLANTI TARİHİ 03/10/2023 

KARAR NO 185 

İl Genel Meclisi 03/10/2023 Salı günü saat 11:00’de Meclis Başkanı Mehmet 

BEKTAŞ Başkanlığında, 37 İl Genel Meclisi Üyesinin katılmasıyla toplandı. 

 

İl Genel Meclisinin 04/09/2023 tarih ve 153 nolu kararı ile incelemek ve 

değerlendirmek üzere, İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havale edilen, Sungurlu ilçesi, 

Derekışla köyü, 115 ada, 1 parsel nolu taşınmaz üzerine Yenilenebilir Enerji Kaynaklarına 

Dayalı Üretim Tesis Alanı (Güneş enerjisine dayalı enerji üretimi) yapımına ilişkin plan 

müellifince hazırlanan 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı, 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı 

ve Plan Açıklama Raporunun, 3194 sayılı İmar Kanunu 8’inci ve 5302 sayılı İl Özel İdaresi 

Kanunu’nun 10’uncu maddesi (c) bendi ve İl Genel Meclisi Çalışma Yönetmeliğinin 20. 

maddesi gereğince İmar ve Bayındırlık Komisyonunca hazırlanan rapor İl Genel Meclisi’nin 

gündemine alınarak görüşüldü. 

 

İmar ve Bayındırlık Komisyonunca hazırlanan rapora göre: İdaremize sunulan 

plan teklifi ve dosyasında yapılan incelemede, teklif planın Sungurlu İlçesi, Derekışla Köyü 

115 ada 1 nolu parselin Güneş Enerjisinden Elektrik üretmek amacıyla "Enerji Üretim Alanı" 

olarak işaretlendiği görülmüştür. 

 Konuyla ilgili Müdürlüğümüzce 115 ada 1 nolu parsele ilişkin 11.01.2023 tarih ve 

35549 sayı ile YEGM, BOTAŞ, TEİAŞ, YEDAŞ,  İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü, İl Tarım 

ve Orman Müdürlüğü, İl Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Müdürlüğü, , DSİ 54.Şube 

Müdürlüğü'nden uygun görüşler alınmıştır. 

 Taşınmaz üzerinde GES faaliyetinde bulunacak firmaya ait çağrı mektubu 07.12.2022 

tarih ve 148881  sayı ile YEDAŞ tarafından yapıldığı tespit edilmiştir. 

 İmar Planına Esas Jeolojik Jeoteknik Etüt Raporunun 23.06.2023 tarihinde 

onaylandığı, teklif imar planlarının 17/07/2023 tarih ve 43637 sayı ile ÇDP'nin 1.4.17 nolu 

plan hükmü gereği,  Çevre ve Şehircilik Bakanlığı Mekansal Planlama Genel Müdürlüğü'ne 

gönderildiği, 6955692 sayılı yazı ile söz konusu planların ilgili tüm kurum ve kuruluşların 

olumlu görüşlerinin alınması kaydıyla ilgili İdaresince yürütülebileceğinin belirtildiği tespit 

edilmiştir. 

 5302 Sayılı İl Özel İdaresi Kanunu'nun 10.maddesi (c) bendinde, (Belediye sınırları il 

sınırı olan Büyükşehir Belediyeleri hariç İl çevre düzeni plânı ile belediye sınırları dışındaki 

alanların imar plânlarını görüşmek ve karara bağlamak.) imar planlarını görüşülerek karara 

bağlama yetkisi İl Genel Meclisi'ne verildiğinden, söz konusu imar plan teklifi 

komisyonumuzca uygun bulunmuştur. 

 

 

 

 

 

 

 

 



İl Genel Meclisince Yapılan Görüşmeler Sonucunda: Sungurlu ilçesi, Derekışla 

köyü, 115 ada, 1 parsel nolu taşınmaz üzerine Yenilenebilir Enerji Kaynaklarına Dayalı 

Üretim Tesis Alanı (Güneş enerjisine dayalı enerji üretimi) yapımına ilişkin plan müellifince 

hazırlanan 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı, 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı ve Plan 

Açıklama Raporunun, 5302 sayılı İl Özel İdaresi Kanunu’nun 10/c bendi ve 3194 sayılı İmar 

Kanunu’nun 8. maddesi gereği onaylanmasına ve bununla ilgili olarak İmar ve Bayındırlık 

Komisyonunca hazırlanan raporun kabulü Başkan tarafından oya sunularak oy birliği ile 

kabul edildi. 

 

 

 

    Başkan                             Katip Üye                                      Katip Üye 

        Mehmet BEKTAŞ               Dursun KAYA                Alaettin TOSUNDEREOĞLU   

          Meclis Başkanı              

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

T.C. 

ÇORUM İL ÖZEL İDARESİ 

İl Genel Meclisi  

TOPLANTI DÖNEMİ 2023/Ekim Özü: Alaca İlçesi, Yeniköy, Seyitnizam, Kürkçü, Büyükdona 

köyü sınırlarında Yenilenebilir Enerji Kaynaklarına Dayalı 

Enerji Üretim Tesisi (Rüzgar Enerji Santrali) yapımına ilişkin 

plan müellifince hazırlanan 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı 

ve 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı ve Plan Açıklama 

Raporunun, 5302 sayılı İl Özel İdaresi Kanunu’nun 10/c bendi 

ve 3194 sayılı İmar Kanunu’nun 8. maddesi gereği 

onaylanmasına ve bununla ilgili olarak İmar ve Bayındırlık 

Komisyonunca hazırlanan raporun kabulü. 

TOPLANTI GÜNÜ Salı 

BİRLEŞİM 2 

OTURUM 1 

TOPLANTI TARİHİ 03/10/2023 

KARAR NO 186 

İl Genel Meclisi 03/10/2023 Salı günü saat 11:00’de Meclis Başkanı Mehmet 

BEKTAŞ Başkanlığında, 37 İl Genel Meclisi Üyesinin katılmasıyla toplandı. 

 

İl Genel Meclisinin 08/09/2023 tarih ve 172 nolu kararı ile incelemek ve 

değerlendirmek üzere, İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havale edilen, Alaca İlçesi, 

Yeniköy, Seyitnizam, Kürkçü, Büyükdona köyü sınırlarında Yenilenebilir Enerji 

Kaynaklarına Dayalı Enerji Üretim Tesisi (Rüzgar Enerji Santrali) yapımına ilişkin plan 

müellifince hazırlanan 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı ve 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar 

Planı ve Plan Açıklama Raporunun 3194 sayılı İmar Kanunu’nun 8’inci ve 5302 sayılı İl Özel 

İdaresi Kanunu’nun 10’uncu maddesi (c) bendi gereğince İmar ve Bayındırlık Komisyonunca 

hazırlanan rapor İl Genel Meclisi’nin gündemine alınarak görüşüldü. 

 

İmar ve Bayındırlık Komisyonunca hazırlanan rapora göre: İdaremize sunulan 

plan teklifi ve dosyasında yapılan incelemede, teklif planın Çorum-Yozgat İllerinde Rüzgar 

Enerjisinden Elektrik üretmek amacıyla "Enerji Üretim Alanı" olarak işaretlendiği 

görülmüştür. 

 Planlama alanı olan Rüzgar Enerji Santrali projesi Çorum ili, Alaca ilçesi Yeniköy 105 

ada 18, 19 parseller, 106 ada 2, 3, 5, 7, 8, 14, 15, 16, 26, 27, 37, 38, 41, 50, 55, 56, 57, 58, 60, 

61, 62, 63, 66, 69, 70, 71, 72, 78, 81, 82, 83 parseller ile 107 ada 54 parsel, Kürkçü Köyü 116 

ada 95, 96, 97, 98 parsel, 146 Ada 1 Parsel, Seyitnizam Köyü 0 ada 88, 89, 90, 99, 100, 101, 

92, 93, 233, 234  parsel, Büyükdona Köyü 123 Ada 234, 235, 429 Parsel sınırları içerisinde 

kalmaktadır. 

 Konuyla ilgili İlimiz sınırları içindeki alanla ilişkin MAPEG, Karayolları 7. Bölge 

Müdürlüğü, Enerji İşleri Genel Müdürlüğü, YEGM, BOTAŞ, TEİAŞ, YEDAŞ,  İl Kültür ve 

Turizm Müdürlüğü, İl Tarım ve Orman Müdürlüğü, İl Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 

Müdürlüğü,  DSİ 54.Şube Müdürlüğü'nden ve MTA ‘dan uygun görüşler alınmıştır. 

 Taşınmaz üzerinde RES faaliyetinde bulunacak firmaya ait Önlisans Belgesinin 

31.07.2023 tarihinde alındığı ve Enerji Piyasası Düzenleme Kurulunun 20.05.2021 tarih ve 

10220-9 sayılı kararı ile kamulaştırma kararının alındığı tespit edilmiştir. 

 İmar Planına Esas Jeolojik Jeoteknik Etüt Raporunun 01.04.2019 tarihinde 

onaylandığı, teklif imar planlarının 28/08/2023 tarih ve 45658 sayı ile ÇDP'nin 1.4.17 nolu 

plan hükmü gereği,  Çevre ve Şehircilik Bakanlığı Mekansal Planlama Genel Müdürlüğü'ne 

gönderildiği, 7271681 sayılı yazı ile söz konusu planların ilgili tüm kurum ve kuruluşların 

olumlu görüşlerinin alınması kaydıyla ilgili İdaresince yürütülebileceğinin belirtildiği tespit 

edilmiştir. 

 

 

 

 

 

 



 

 

5302 Sayılı İl Özel İdaresi Kanunu'nun 10.maddesi (c) bendinde, (Belediye sınırları il 

sınırı olan Büyükşehir Belediyeleri hariç İl çevre düzeni plânı ile belediye sınırları dışındaki 

alanların imar plânlarını görüşmek ve karara bağlamak.) imar planlarını görüşülerek karara 

bağlama yetkisi İl Genel Meclisi'ne verildiğinden, söz konusu imar plan teklifi 

komisyonumuzca uygun bulunmuştur. 

 

İl Genel Meclisince Yapılan Görüşmeler Sonucunda: Alaca İlçesi, Yeniköy, 

Seyitnizam, Kürkçü, Büyükdona köyü sınırlarında Yenilenebilir Enerji Kaynaklarına Dayalı 

Enerji Üretim Tesisi (Rüzgar Enerji Santrali) yapımına ilişkin plan müellifince hazırlanan 

1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı ve 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı ve Plan Açıklama 

Raporunun, 5302 sayılı İl Özel İdaresi Kanunu’nun 10/c bendi ve 3194 sayılı İmar 

Kanunu’nun 8. maddesi gereği onaylanmasına ve bununla ilgili olarak İmar ve Bayındırlık 

Komisyonunca hazırlanan raporun kabulü Başkan tarafından oya sunularak oy birliği ile 

kabul edildi. 

 

 

    Başkan                             Katip Üye                                      Katip Üye 

        Mehmet BEKTAŞ               Dursun KAYA                Alaettin TOSUNDEREOĞLU   

          Meclis Başkanı              

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

T.C. 

ÇORUM İL ÖZEL İDARESİ 

İl Genel Meclisi  

TOPLANTI DÖNEMİ 2023/Ekim     

 

Özü: İl Genel Meclis Üyelerinin Meclis Başkanlığına 

vermiş oldukları yazılı önergenin incelenmek ve 

değerlendirilmek üzere Araştırma ve Geliştirme (ARGE)  

Komisyonuna havalesi. 

TOPLANTI GÜNÜ Çarşamba 

BİRLEŞİM 3 

OTURUM 1 

TOPLANTI TARİHİ 04/10/2023 

KARAR NO 187 

 

İl Genel Meclisi 04/10/2023 Çarşamba günü saat 11:00’de Meclis Başkanı Mehmet 

BEKTAŞ Başkanlığında, 37 İl Genel Meclis Üyesinin katılmasıyla toplandı.                                  

 

            İlimiz Merkez  İlçe İl Genel Meclis Üyeleri Yıldız BEK ve İlhami TÜRKSAL’ın İl 

Genel Meclis Başkanlığına vermiş oldukları yazılı önergenin İl Genel Meclisinin gündemine 

alınarak görüşülmesi Başkan tarafından oya sunuldu, oy birliği ile kabul edilerek;  

 

İl Genel Meclisince yapılan görüşmeler sonucunda; 4 Ekim Dünya Hayvan Hakları 

gününde, ilimizde hayvanlara karşı işkence ve kötü muamelenin önlenmesi ve korunmaları 

için ne gibi tedbirler alınıyor, hayvan haklarının uygulanması için neler yapılıyor? Yeterince 

barınağımız var mı? Bunların denetimi nasıl ve kimler tarafından yapılıyor? Hayvan haklarını 

ihlal edenler için ne tür cezalar ve yaptırım uygulanıyor? Okullarımızda ve devlet 

kurumlarında, hayvan haklarına yönelik eğitim ve farkındalık çalışmaları yapılıyor mu? Tüm 

bunların araştırılıp, meclisimizin ve kamuoyunun bilgilendirilmesi ile ilgili yazılı önergenin, 

5302 sayılı İl Özel İdaresi Kanununun 16. maddesi ve İl Genel Meclisi Çalışma 

Yönetmeliğinin 20. maddesi gereğince incelenmek ve değerlendirilmek üzere Araştırma ve 

Geliştirme (ARGE) Komisyonuna havalesi Başkan tarafından oya sunularak oy birliği ile 

kabul edildi. 

 

 

 

 

    Başkan                                     Katip Üye                                    Katip Üye 

        Mehmet BEKTAŞ                      Dursun KAYA             Alaettin TOSUNDEREOĞLU 

         Meclis Başkanı              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

T.C. 

ÇORUM İL ÖZEL İDARESİ 

İl Genel Meclisi  

TOPLANTI DÖNEMİ 2023/Ekim     

 

Özü: İl Genel Meclis Üyelerinin Meclis Başkanlığına 

vermiş oldukları yazılı önergenin incelenmek ve 

değerlendirilmek üzere Plan ve Bütçe Komisyonuna 

havalesi. 

TOPLANTI GÜNÜ Perşembe 

BİRLEŞİM 4 

OTURUM 1 

TOPLANTI TARİHİ 05/10/2023 

KARAR NO 188 

 

İl Genel Meclisi 05/10/2023 Perşembe günü saat 11:00’de Meclis Başkanı Mehmet 

BEKTAŞ Başkanlığında, 37 İl Genel Meclis Üyesinin katılmasıyla toplandı.                                  

 

            İlimiz Alaca  İlçesi İl Genel Meclis Üyesi Dursun KAYA, Bayat İlçesi İl Genel Meclis 

Üyesi Ahmet TUNA ve İskilip İlçesi İl Genel Meclis Üyesi Doğan UÇAR’ın İl Genel Meclis 

Başkanlığına vermiş oldukları yazılı önergenin İl Genel Meclisinin gündemine alınarak 

görüşülmesi Başkan tarafından oya sunuldu, oy birliği ile kabul edilerek;  

 

İl Genel Meclisince yapılan görüşmeler sonucunda; İlimize, ilçelerimize bağlı 

köylerimizin köy yolları asfalt, kumlama, bakım onarımı il özel idaremiz tarafından 

yapılmaktadır. Asfalt yapılmadan önce alt yapısı kaba malzeme ve stabilize kumlama için 

malzeme alınmaktadır. Bu yolların hazırlanması ile ilgili malzemelere ücret ödenmektedir. Bu 

nedenle yollara taşınan çakıl, kum, taş, elek altı gibi malzemelerin temini için ilçelerimizin 

belirli yerlerine, birbirine yakın mesafelere il özel idaremize ait taş ocağı kurulabilir mi? Bu 

taş ocaklarının maliyeti ne kadar olabilir? Kaç tane taş ocağı il özel idaremizin ihtiyacını 

karşılar? Taş ocağı için bütçe ayrılabilir mi? Taş ocağı için gerekli makine ekipman alımı için 

ne kadar kaynağa ihtiyaç vardır? Konunun araştırılarak meclisimizin ve kamuoyunun 

bilgilendirilmesi ile ilgili yazılı önergenin, 5302 sayılı İl Özel İdaresi Kanununun 16. maddesi 

ve İl Genel Meclisi Çalışma Yönetmeliğinin 20. maddesi gereğince incelenmek ve 

değerlendirilmek üzere Plan ve Bütçe Komisyonuna havalesi Başkan tarafından oya sunularak 

oy birliği ile kabul edildi. 

 

 

 

 

    Başkan                                     Katip Üye                                  Katip Üye 

        Mehmet BEKTAŞ                      Dursun KAYA               Alaettin TOSUNDEREOĞLU 

         Meclis Başkanı              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

T.C. 

ÇORUM İL ÖZEL İDARESİ 

İl Genel Meclisi  

TOPLANTI DÖNEMİ 2023/Ekim Özü: İlimiz Merkez ilçe, Elköy köyü, 108 ada 12 ve 13 parsel 

nolu taşınmazda Yenilenebilir Enerji Kaynaklarına Dayalı 

Enerji Üretim Tesisi (Güneş Enerji Santrali) yapımına ilişkin 

plan müellifince hazırlanan 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı, 

1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı ve Plan Açıklama 

Raporunun 5302 sayılı İl Özel İdaresi Kanunu’nun 10/c bendi 

ve 3194 sayılı İmar Kanunu’nun 8. maddesi gereği 

onaylanmasına ve bununla ilgili olarak İmar ve Bayındırlık 

Komisyonunca hazırlanan raporun kabulü. 

TOPLANTI GÜNÜ Perşembe 

BİRLEŞİM 4 

OTURUM 1 

TOPLANTI TARİHİ 05/10/2023 

KARAR NO 189 

İl Genel Meclisi 05/10/2023 Perşembe günü saat 11:00’de Meclis Başkanı Mehmet 

BEKTAŞ Başkanlığında, 37 İl Genel Meclisi Üyesinin katılmasıyla toplandı. 

 

İl Genel Meclisinin 02/10/2023 tarih ve 182 nolu kararı ile incelemek ve 

değerlendirmek üzere, İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havale edilen, İlimiz Merkez ilçe, 

Elköy köyü, 108 ada 12 ve 13 parsel nolu taşınmazda Yenilenebilir Enerji Kaynaklarına 

Dayalı Enerji Üretim Tesisi (Güneş Enerji Santrali) yapımına ilişkin plan müellifince 

hazırlanan 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı, 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı ve Plan 

Açıklama Raporunun, 3194 sayılı İmar Kanunu 8’inci ve 5302 sayılı İl Özel İdaresi 

Kanunu’nun 10’uncu maddesi (c) bendi ve İl Genel Meclisi Çalışma Yönetmeliğinin 20. 

maddesi gereğince İmar ve Bayındırlık Komisyonunca hazırlanan rapor İl Genel Meclisi’nin 

gündemine alınarak görüşüldü. 

 

İmar ve Bayındırlık Komisyonunca hazırlanan rapora göre: İdaremize sunulan 

plan teklifi ve dosyasında yapılan incelemede, teklif planın Merkez İlçe, Elköy Köyü 108 ada 

12 ve 13 nolu parselde Güneş Enerjisinden Elektrik üretmek amacıyla "Yenilenebilir Enerji 

Kaynaklarına Dayalı Enerji Üretim Tesisi (Güneş Enerji Santrali)” olarak işaretlendiği 

görülmüştür. 

 Konuyla ilgili Müdürlüğümüzce 108 ada 12 ve 13 nolu parsellere ilişkin 29/03/2023 

tarih ve 38767 sayı ile YEGM, BOTAŞ, TEİAŞ, YEDAŞ, İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü, İl 

Gıda Tarım ve Hayvancılık Müdürlüğü, İl Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Müdürlüğü, 

DSİ 54.Şube Müdürlüğü'nden uygun görüşler alınmıştır 

 Taşınmaz üzerinde GES faaliyetinde bulunacak firmaya ait çağrı mektubu 31/03/2023 

tarih ve 172785 sayı yazı ile YEDAŞ’tan alındığı görülmüştür. 

 İmar Planına Esas Jeolojik Jeoteknik Etüt Raporunun 04.09.2023 tarihinde 

onaylandığı, teklif imar planlarının 06.09.2023 tarih ve 46048 sayı ile ÇDP'nin 1.4.17 nolu 

plan hükmü gereği,  Çevre ve Şehircilik Bakanlığı Mekansal Planlama Genel Müdürlüğü'ne 

gönderildiği, söz konusu planların ilgili tüm kurum ve kuruluşların olumlu görüşlerinin 

alınması kaydıyla ilgili İdaresince yürütülebileceğinin belirtildiği tespit edilmiştir. 

 5302 Sayılı İl Özel İdaresi Kanunu'nun 10.maddesi (c) bendinde, (Belediye sınırları il 

sınırı olan Büyükşehir Belediyeleri hariç İl çevre düzeni plânı ile belediye sınırları dışındaki 

alanların imar plânlarını görüşmek ve karara bağlamak.) imar planlarını görüşülerek karara 

bağlama yetkisi İl Genel Meclisi'ne verildiğinden, söz konusu imar plan teklifi 

komisyonumuzca uygun bulunmuştur. 

 

 

 

 

 

 

 

 



İl Genel Meclisince Yapılan Görüşmeler Sonucunda: İlimiz Merkez ilçe, Elköy 

köyü, 108 ada 12 ve 13 parsel nolu taşınmazda Yenilenebilir Enerji Kaynaklarına Dayalı 

Enerji Üretim Tesisi (Güneş Enerji Santrali) yapımına ilişkin plan müellifince hazırlanan 

1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı, 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı ve Plan Açıklama 

Raporunun 5302 sayılı İl Özel İdaresi Kanunu’nun 10/c bendi ve 3194 sayılı İmar 

Kanunu’nun 8. maddesi gereği onaylanmasına ve bununla ilgili olarak İmar ve Bayındırlık 

Komisyonunca hazırlanan raporun kabulü Başkan tarafından oya sunularak oy birliği ile 

kabul edildi. 

 

 

 

    Başkan                             Katip Üye                                      Katip Üye 

        Mehmet BEKTAŞ               Dursun KAYA                Alaettin TOSUNDEREOĞLU   

          Meclis Başkanı              

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

T.C. 

ÇORUM İL ÖZEL İDARESİ 

İl Genel Meclisi  

TOPLANTI DÖNEMİ 2023/Ekim Özü: İlimiz Sungurlu ilçesi, Arifegazili köyü, 254 ada, 8, 12 

ve 155 parsel nolu taşınmazlarda “Akaryakıt ve Servis 

İstasyonu” yapımına ilişkin plan müellifince hazırlanan 1/5000 

ölçekli Nazım İmar Planı değişikliği, 1/1000 ölçekli Uygulama 

İmar Planı değişikliği ve Plan Açıklama Raporunun 5302 

sayılı İl Özel İdaresi Kanunu’nun 10/c bendi ve 3194 sayılı 

İmar Kanunu’nun 8. maddesi gereği onaylanmasına ve 

bununla ilgili olarak İmar ve Bayındırlık Komisyonunca 

hazırlanan raporun kabulü. 

TOPLANTI GÜNÜ Perşembe 

BİRLEŞİM 4 

OTURUM 1 

TOPLANTI TARİHİ 05/10/2023 

KARAR NO 190 

İl Genel Meclisi 05/10/2023 Perşembe günü saat 11:00’de Meclis Başkanı Mehmet 

BEKTAŞ Başkanlığında, 37 İl Genel Meclisi Üyesinin katılmasıyla toplandı. 

İl Genel Meclisinin 02/10/2023 tarih ve 184 nolu kararı ile incelemek ve 

değerlendirmek üzere, İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havale edilen, İlimiz Sungurlu 

ilçesi, Arifegazili köyü, 254 ada, 8, 12 ve 155 parsel nolu taşınmazlarda “Akaryakıt ve Servis 

İstasyonu” yapımına ilişkin plan müellifince hazırlanan 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı 

değişikliği, 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı değişikliği ve Plan Açıklama Raporunun, 

3194 sayılı İmar Kanunu 8’inci ve 5302 sayılı İl Özel İdaresi Kanunu’nun 10’uncu maddesi 

(c) bendi ve İl Genel Meclisi Çalışma Yönetmeliğinin 20. maddesi gereğince İmar ve 

Bayındırlık Komisyonunca hazırlanan rapor İl Genel Meclisi’nin gündemine alınarak 

görüşüldü. 

 

İmar ve Bayındırlık Komisyonunca hazırlanan rapora göre: İdaremize sunulan 

plan teklifi ve dosyasında yapılan incelemede, teklif planın Arifegazili Yeni mahallesi 

sınırları içerisinde kalan 254 ada 8, 12 ve 155 nolu parseller imar plan değişikliği ile 

kadastral sınırlar dikkate alınarak yeniden düzenlenmiş olup “Akaryakıt ve Servis 

İstasyonu” olarak işaretlendiği görülmüştür. 

 İmar Planına Esas Jeolojik Jeoteknik Etüt Raporunun 15.11.2019 tarihinde 

onaylandığı tespit edilmiştir.  

Yapılan plan değişikliği ile 02.10.2021 tarih ve 167 sayılı İl Gnel Meclis Kararı ile 

onaylanana ilave-revizyon imar planından akaryakıt ve servis istasyonu olarak tanımlanan 8 

ve 12 nolu parseller imar planı sınırı dışına çıkarılmıştır ve tarımsal faaliyetlerin sorunsuz 

biçimde devam edebilmesinin önü açılmıştır. Ayrıca hâlihazırda çalışır vaziyette bulunan 

akaryakıt ve servis istasyonunun uygulamadan ve kot farkından kaynaklı ve 

mağduriyeti sonlandırılmıştır.  

Yapılan plan değişikliği yapılırken yapılaşma koşullarında herhangi bir 

değişiklik önerilmemiştir. Halihazırda Akaryakıt ve servis istasyonu olarak belirlenen 

alanın yapılaşma koşulları E:1.00, Yençok: 3 Kat olarak belirlendiği tespit edilmiştir. 

Akaryakıt ve servis istasyonu olarak planlı alanın yapı yaklaşma mesafe şartları ise 

plan notlarında ayrıca düzenlenmiştir. 

5302 Sayılı İl Özel İdaresi Kanunu'nun 10.maddesi (c) bendinde, (Belediye sınırları il 

sınırı olan Büyükşehir Belediyeleri hariç İl çevre düzeni plânı ile belediye sınırları dışındaki 

alanların imar plânlarını görüşmek ve karara bağlamak.) imar planlarını görüşülerek karara 

bağlama yetkisi İl Genel Meclisi'ne verildiğinden, söz konusu imar plan teklifi 

komisyonumuzca uygun bulunmuştur. 

 

 

 

 

 

 



 

 

İl Genel Meclisince Yapılan Görüşmeler Sonucunda: İlimiz Sungurlu ilçesi, 

Arifegazili köyü, 254 ada, 8, 12 ve 155 parsel nolu taşınmazlarda “Akaryakıt ve Servis 

İstasyonu” yapımına ilişkin plan müellifince hazırlanan 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı 

değişikliği, 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı değişikliği ve Plan Açıklama Raporunun 

5302 sayılı İl Özel İdaresi Kanunu’nun 10/c bendi ve 3194 sayılı İmar Kanunu’nun 8. 

maddesi gereği onaylanmasına ve bununla ilgili olarak İmar ve Bayındırlık Komisyonunca 

hazırlanan raporun kabulü Başkan tarafından oya sunularak oy birliği ile kabul edildi. 

 

 

 

    Başkan                             Katip Üye                                      Katip Üye 

        Mehmet BEKTAŞ               Dursun KAYA                Alaettin TOSUNDEREOĞLU   

          Meclis Başkanı              

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

T.C. 

ÇORUM İL ÖZEL İDARESİ 

İl Genel Meclisi  

TOPLANTI DÖNEMİ 2023/Ekim  Özü: İdaremiz hizmetlerinde kullanılmak üzere 38 adet 

araca ihtiyaç duyulduğundan temin edilebilmesi için 

180.000.000,00 TL, İlimiz Merkez ve İlçelerine bağlı 

köylerin yol yapım çalışmalarında kullanılmak üzere mobil 

konkasör ve sabit konkasör ihtiyacının karşılanması için 

60.000.000,00 TL olmak üzere toplam 240.000.000,00 TL 

ödeneğe ihtiyaç duyulmakta olup, idaremiz bütçesinden 

karşılanma imkanı bulunmadığından, İller Bankası 

A.Ş.’den kredi kullanılmak suretiyle karşılanmasına, 

İdaremizin 2022 yılı kesinleşen bütçe gelirleri dikkate 

alındığında, 240.000.000,00 TL borçlanmanın İçişleri 

Bakanlığının onayı ile gerçekleştirilebileceğinden, söz 

konusu borçlanma tutarının İçişleri Bakanlığı’nın onayına 

sunulmasına, kredi işlemleri için İl Özel İdare Genel 

Sekreteri Recep CIPLAK’a yetki verilmesi. 

TOPLANTI GÜNÜ Cuma 

BİRLEŞİM 5 

OTURUM 1 

TOPLANTI TARİHİ 06/10/2023 

KARAR NO 191 

      

            İl Genel Meclisi 06/10/2023 Cuma günü saat 11:00’de Meclis Başkanı Mehmet 

BEKTAŞ  Başkanlığında, 37 İl Genel Meclisi Üyesinin katılmasıyla toplandı. 

 Valilik Makamınca İl Genel Meclisine havale edilen, İdaremiz makine parkında 

bulunan bazı iş makineleri ve taşıtların ekonomik ömrünü doldurması sebebiyle idaremize 

bakım ve onarım maliyetleri çok yüksek olmaktadır. Makine parkında bulunan araçların daha 

verimli ve aktif olarak çalışabilmeleri için idaremiz hizmetlerinde kullanılmak üzere 38 adet 

araca ihtiyaç duyulmaktadır. 

 Söz konusu araçların temin edilebilmesi için 180.000.000,00 TL, İlimiz Merkez ve 

İlçelerine bağlı köylerin yol yapım çalışmalarında kullanılmak üzere mobil konkasör ve sabit 

konkasör ihtiyacının karşılanması için 60.000.000,00 TL olmak üzere toplam 240.000.000,00 

TL ödeneğe ihtiyaç duyulmakta olup, idaremiz bütçesinden karşılanma imkanı 

bulunmadığından, İller Bankası A.Ş.’den kredi kullanılmak suretiyle karşılanması 

düşünülmektedir. 

 İdaremizin 2022 yılı kesinleşen bütçe gelirleri dikkate alındığında, 240.000.000,00 TL 

borçlanmanın İçişleri Bakanlığının onayı ile gerçekleştirilebileceğinden, söz konusu 

borçlanma tutarının İçişleri Bakanlığı’nın onayına sunulması, kredi işlemleri için İl Özel İdare 

Genel Sekreteri Recep CIPLAK’a yetki verilmesi, İl Özel İdaresi Strateji Geliştirme 

Müdürlüğünün 03/10/2023 tarih ve 47769 sayılı yazısı ile teklif edilmiş ve konu İl Genel 

Meclisinin gündemine alınarak görüşüldü.  

 5302 sayılı İl Özel İdaresi Kanunu’nun 51. maddesinin ( e) fıkrasında yer alan “İl Özel 

İdaresi  ve bağlı kuruluşları ile bunların sermayesinin %50’sinden fazlasına sahip oldukları 

şirketlerin, en son kesinleşen bütçe gelirlerinin, 213 sayılı Vergi Usul Kanununda belirlenen 

yeniden değerleme oranıyla artırılan miktarının yılı içinde toplam %10’unu geçmeyen iç 

borçlanmayı il genel meclisinin kararı; %10’u geçen miktarlar için meclis üye tamsayısının 

salt çoğunluğunun kararı ve İçişleri Bakanlığının onayı ile yapılabilir.” hükmü yer 

almaktadır. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

İl Genel Meclisince yapılan görüşmeler neticesinde; İdaremiz hizmetlerinde 

kullanılmak üzere 38 adet araca ihtiyaç duyulduğundan temin edilebilmesi için 

180.000.000,00 TL, İlimiz Merkez ve İlçelerine bağlı köylerin yol yapım çalışmalarında 

kullanılmak üzere mobil konkasör ve sabit konkasör ihtiyacının karşılanması için 

60.000.000,00 TL olmak üzere toplam 240.000.000,00 TL ödeneğe ihtiyaç duyulmakta olup, 

idaremiz bütçesinden karşılanma imkanı bulunmadığından, İller Bankası A.Ş.’den kredi 

kullanılmak suretiyle karşılanmasına, İdaremizin 2022 yılı kesinleşen bütçe gelirleri dikkate 

alındığında, 240.000.000,00 TL borçlanmanın İçişleri Bakanlığının onayı ile 

gerçekleştirilebileceğinden, söz konusu borçlanma tutarının İçişleri Bakanlığı’nın onayına 

sunulmasına, kredi işlemleri için İl Özel İdare Genel Sekreteri Recep CIPLAK’a yetki 

verilmesi, Başkan tarafından oya sunularak oy birliği ile kabul edildi. 

 

 

 

    Başkan                                     Katip Üye                                  Katip Üye 

        Mehmet BEKTAŞ                      Dursun KAYA               Alaettin TOSUNDEREOĞLU 

         Meclis Başkanı              

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

T.C. 

ÇORUM İL ÖZEL İDARESİ 

İl Genel Meclisi  

TOPLANTI DÖNEMİ 2023/Ekim   

Özü: Cumhuriyetimizin 100. Yılı etkinlikleri kapsamında 

İdaremiz ile Çorum Belediyesi tarafından 

gerçekleştirilecek “Herkes Yapamaz III” projesine ortak 

olunması ve proje kapsamında belirlenen işlerde 

kullanılmak üzere 500.000,00 TL kaynak tahsisi yapılması. 

TOPLANTI GÜNÜ Cuma 

BİRLEŞİM 5 

OTURUM 1 

TOPLANTI TARİHİ 06/10/2023 

KARAR NO 192 

            İl Genel Meclisi 06/10/2023 Cuma günü saat 11:00’de Meclis Başkanı Mehmet 

BEKTAŞ  Başkanlığında, 37 İl Genel Meclisi Üyesinin katılmasıyla toplandı. 

 Valilik Makamınca İl Genel Meclisine havale edilen, Çorum ilinin kültür mirasının 

bugüne kadar taşınarak turizmden aldığı payı artırmak amacıyla, 29 Ekim 1923’te 

Cumhuriyetin ilanını Türkiye Büyük Millet Meclisinde Genel Kurula okuyan Çorum 

Milletvekili Abdullah İsmet EKER ile Atatürk arasında geçen diyaloğun kısa metrajlı film 

olarak çekilmesi ve bu filmin, basın yayın kanalları ile görsel medyanın tamamında 

yayımlanması amacıyla hazırlanan “Herkes Yapamaz III” projesine, idaremizin de ortak 

olması planlanmaktadır. 

 5302 Sayılı İl Özel İdaresi Kanunu’nun İl Özel İdaresinin görev ve sorumluluklarının 

belirtildiği 6. Maddesinin (a) bendinde yer alan “İl özel idaresi mahalli müşterek nitelikte 

olmak şartıyla; ….. kültür, sanat, turizm, sosyal hizmet ve yardımlar ….. Yapmakla görevliye 

yetkilidir.” hükmü ile 64. maddesinin (a) bendinde yer alan “İl özel idaresi, il genel meclisinin 

kararı üzerine yapacağı anlaşmaya uygun olarak görev ve sorumluluk alanlarına giren 

konularda; …. Diğer kamu kurum ve kuruluşlarına ait yapım, bakım, onarım ve taşıma 

işlerini bedelli veya bedelsiz üstlenebilir veya bu kuruluşlar ile ortak hizmet projeleri 

gerçekleştirebilir” hükmüne istinaden, Cumhuriyetimizin 100. Yılı etkinlikleri kapsamında 

İdaremiz ile Çorum Belediyesi tarafından gerçekleştirilecek “Herkes Yapamaz III” projesine 

ortak olunması ve proje kapsamında belirlenen işlerde kullanılmak üzere 500.000,00 TL 

kaynak tahsisi yapılması, İl Özel İdaresi Strateji Geliştirme Müdürlüğünün 05.10.2023 tarih 

ve 47966 sayılı yazısı ile teklif edilmiş ve konu İl Genel Meclisinin gündemine alınarak 

görüşüldü.  

 

İl Genel Meclisince yapılan görüşmeler neticesinde; Cumhuriyetimizin 100. Yılı 

etkinlikleri kapsamında İdaremiz ile Çorum Belediyesi tarafından gerçekleştirilecek “Herkes 

Yapamaz III” projesine ortak olunması ve proje kapsamında belirlenen işlerde kullanılmak 

üzere 500.000,00 TL kaynak tahsisi yapılması, Başkan tarafından oya sunularak oy birliği ile 

kabul edildi. 

 

 

    Başkan                                     Katip Üye                                  Katip Üye 

        Mehmet BEKTAŞ                      Dursun KAYA               Alaettin TOSUNDEREOĞLU 

         Meclis Başkanı              

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

T.C. 

ÇORUM İL ÖZEL İDARESİ 

İl Genel Meclisi  

TOPLANTI DÖNEMİ 2023/Ekim  Özü: 5302 sayılı İl Özel İdaresi Kanunu’nun 10. 

maddesinin (a ) fıkrası gereği, İl Özel İdaresinin 2023 Yılı 

Performans Proğramı doğrultusunda hazırlanan Yatırım ve 

Çalışma Programında yer alan, “Oğuzlar İlçesi Ağaççamı 

Köyü Çaparahmet ile Kasımlar Bağlılarına 2.000 m² Kilitli 

Beton Parke Taşı Yapım İşinde (450.000,00 TL)” , 

Çaparahmet  bağlısının programdan çıkartılarak, yerine 

“Oğuzlar İlçesi Ağaççamı Köyü Çamhalil Bağlısına Kilitli 

Beton Parke Taşı Yapım İşinin” programa alınması. 

TOPLANTI GÜNÜ Cuma 

BİRLEŞİM 5 

OTURUM 1 

TOPLANTI TARİHİ 06/10/2023 

KARAR NO 193 

      

            İl Genel Meclisi 06/10/2023 Cuma günü saat 11:00’de Meclis Başkanı Mehmet 

BEKTAŞ  Başkanlığında, 37 İl Genel Meclisi Üyesinin katılmasıyla toplandı. 

 Valilik Makamınca İl Genel Meclisine havale edilen, 2023 Yılı Performans Programı 

doğrultusunda, İl Genel Meclisinin 03.01.2023 tarih ve 16 nolu kararı ile kabul edilen 

İdaremizin Yatırım ve Çalışma Programında yer alan, “Oğuzlar İlçesi Ağaççamı Köyü 

Çaparahmet ile Kasımlar Bağlılarına 2.000 m² Kilitli Beton Parke Taşı Yapım İşinde 

(450.000,00 TL)” Çaparahmet bağlısında kilitli beton parke taşı yapılacak yer olmaması 

nedeniyle, Çaparahmet bağlısının 2023 Yılı Performans Programı ile Yatırım ve Çalışma 

Programından çıkartılarak, yerine “Oğuzlar İlçesi Ağaççamı Köyü Çamhalil Bağlısına Kilitli 

Beton Parke Taşı Yapım İşinin” programa alınmasına dair, İl Özel İdaresi Yol ve Ulaşım 

Hizmetleri Müdürlüğünün 23.06.2023 tarih ve 42801 sayılı yazısı, ekleri ile Strateji 

Geliştirme Müdürlüğünün 05.10.2023 tarih 47905 sayılı yazısı ile teklif edilmiş ve konu İl 

Genel Meclisinin gündemine alınarak görüşüldü.  

  

İl Genel Meclisince yapılan görüşmeler neticesinde; 5302 sayılı İl Özel İdaresi 

Kanunu’nun 10. maddesinin (a ) fıkrası gereği, İl Özel İdaresinin 2023 Yılı Performans 

Programı doğrultusunda hazırlanan Yatırım ve Çalışma Programında yer alan, “Oğuzlar 

İlçesi Ağaççamı Köyü Çaparahmet ile Kasımlar Bağlılarına 2.000 m² Kilitli Beton Parke 

Taşı Yapım İşinde (450.000,00 TL)” , Çaparahmet  bağlısının programdan çıkartılarak, 

yerine “Oğuzlar İlçesi Ağaççamı Köyü Çamhalil Bağlısına Kilitli Beton Parke Taşı 

Yapım İşinin” programa alınması, Başkan tarafından oya sunularak oy birliği ile kabul edildi. 

 

 

 

 

    Başkan                                     Katip Üye                                  Katip Üye 

        Mehmet BEKTAŞ                      Dursun KAYA               Alaettin TOSUNDEREOĞLU 

         Meclis Başkanı              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

T.C. 

ÇORUM İL ÖZEL İDARESİ 

İl Genel Meclisi  

TOPLANTI DÖNEMİ 2023/Ekim  Özü: Mülkiyeti idaremize ait olan tapuda Çorum ili 

Gülabibey mahallesi 4669 ada, 3 parsel nolu 606,11 m² 

yüzölçümlü arsa vasıflı taşınmaz ve Gülabibey mahallesi 

3847 ada, 13 parsel nolu 248,60 m² yüzölçümlü arsa vasıflı 

taşınmaz ile Ankara ili Çankaya ilçesi Kültür mahallesi 

4909 ada, 4 parsel nolu 555,00 m² yüzölçümlü tapuda 6 

(altı) katlı betonarme yurt binası ve arsası olarak geçen 

ancak binanın depreme dayanıksız olması sebebiyle İl 

Encümeni’nin 09.08.2023 tarih ve 268 sayılı kararı ile 

yıkılmasına karar verilmiş olan taşınmazın arsa olarak 

satışının yapılması. 

TOPLANTI GÜNÜ Cuma 

BİRLEŞİM 5 

OTURUM 1 

TOPLANTI TARİHİ 06/10/2023 

KARAR NO 194 

            İl Genel Meclisi 06/10/2023 Cuma günü saat 11:00’de Meclis Başkanı Mehmet 

BEKTAŞ  Başkanlığında, 37 İl Genel Meclisi Üyesinin katılmasıyla toplandı. 

 Valilik Makamınca İl Genel Meclisine havale edilen, mülkiyeti idaremize ait olan 

tapuda Çorum ili Gülabibey mahallesi 4669 ada, 3 parsel nolu 606,11 m² yüzölçümlü arsa 

vasıflı taşınmaz ve Gülabibey mahallesi 3847 ada, 13 parsel nolu 248,60 m² yüzölçümlü arsa 

vasıflı taşınmaz ile Ankara ili Çankaya ilçesi Kültür mahallesi 4909 ada, 4 parsel nolu 555,00 

m² yüzölçümlü tapuda 6 (altı) katlı betonarme yurt binası ve arsası olarak geçen ancak binanın 

depreme dayanıksız olması sebebiyle İl Encümeni’nin 09.08.2023 tarih ve 268 sayılı kararı ile 

yıkılmasına karar verilmiş olan taşınmazın arsa olarak satışının yapılması, İl Özel İdaresi Mali 

Hizmetler Müdürlüğünün 03.10.2023 tarih ve 47765 sayılı yazısı ile teklif edilmiş ve konu İl 

Genel Meclisinin gündemine alınarak görüşüldü.  

 Söz konusu taşınmazların 5302 sayılı İl Özel İdaresi Kanunu’nun İl Genel Meclisinin 

görev ve yetkilerini düzenleyen 10. maddesinin (f) bendinde belirtilen “Taşınmaz mal 

alımına, satımına, trampa edilmesine, tahsisine, tahsis şeklinin değiştirilmesine veya tahsisli 

bir taşınmazın akar haline getirilmesine izin; üç yıldan fazla kiralanmasına ve süresi yirmibeş 

yılı geçmemek kaydıyla bunlar üzerinde sınırlı ayni hak tesisine karar vermek.” hükmü 

doğrultusunda, 

 

İl Genel Meclisince yapılan görüşmeler neticesinde; Mülkiyeti idaremize ait olan 

tapuda Çorum ili Gülabibey mahallesi 4669 ada, 3 parsel nolu 606,11 m² yüzölçümlü arsa  

vasıflı taşınmaz ve Gülabibey mahallesi 3847 ada, 13 parsel nolu 248,60 m² yüzölçümlü arsa 

vasıflı taşınmaz ile Ankara ili Çankaya ilçesi Kültür mahallesi 4909 ada, 4 parsel nolu 555,00 

m² yüzölçümlü tapuda 6 (altı) katlı betonarme yurt binası ve arsası olarak geçen ancak binanın 

depreme dayanıksız olması sebebiyle İl Encümeni’nin 09.08.2023 tarih ve 268 sayılı kararı ile 

yıkılmasına karar verilmiş olan taşınmazın arsa olarak satışının yapılması, Başkan tarafından 

oya sunularak oy birliği ile kabul edildi. 

 

 

    Başkan                                     Katip Üye                                  Katip Üye 

        Mehmet BEKTAŞ                      Dursun KAYA               Alaettin TOSUNDEREOĞLU 

         Meclis Başkanı              

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

T.C. 

ÇORUM İL ÖZEL İDARESİ 

İl Genel Meclisi  

TOPLANTI DÖNEMİ 2023/Ekim   

Özü: İdaremiz hizmetlerinde kullanılmak üzere 10 (on) 

adet Greyder, 3 (üç) adet Dozer, 1 (bir) adet Penalvan 

binek araç, 10 (on) adet Minibüs, 2 (iki) adet Ekskavatör, 2 

(iki) adet Kombina asfalt distribitörü ve 10 (on) adet Çift 

kabin Arazi aracının alınması. 

TOPLANTI GÜNÜ Cuma 

BİRLEŞİM 5 

OTURUM 1 

TOPLANTI TARİHİ 06/10/2023 

KARAR NO 195 

            İl Genel Meclisi 06/10/2023 Cuma günü saat 11:00’de Meclis Başkanı Mehmet 

BEKTAŞ  Başkanlığında, 37 İl Genel Meclisi Üyesinin katılmasıyla toplandı. 

 Valilik Makamınca İl Genel Meclisine havale edilen, idaremiz makine parkında 

bulunan bazı iş makinesi ve taşıtların ekonomik ömrünü doldurması sebebiyle idaremize 

bakım onarımları çok fazla maliyetli olmaktadır. Makine parkında bulunan araçların daha 

verimli ve aktif çalışabilmeleri için İdaremiz hizmetlerinde kullanılmak üzere 10 (on) adet 

Greyder, 3 (üç) adet Dozer, 1 (bir) adet Penalvan binek araç, 10 (on) adet Minibüs, 2 (iki) adet 

Ekskavatör, 2 (iki) adet Kombina asfalt distribitörü ve 10 (on) adet Çift kabin Arazi aracı 

alımına ihtiyaç duyulmaktadır. 

 237 sayılı Taşıt Kanunu’nun (Değişik:17/9/2004 – 5234/4 md.) 10. maddesinde, 

“Genel bütçeye dahil daireler, katma bütçeli idareler ve döner sermayelerin yıl içinde her ne 

şekilde olursa olsun edinebilecekleri taşıtların cinsi, adedi, hangi hizmette kullanılacağı ve 

kaynağı yılı bütçe kanunlarına bağlı (T) işaretli cetvelde gösterilir. Yukarıda sayılanlar 

dışında kalan kurum ve kuruluşlar tarafından bu kanun gereğince taşıt edinilebilmesi, 

edinilecek taşıtın cinsi, adedi, hangi hizmette kullanılacağı ve kaynağı gösterilmek suretiyle 

önceden alınmış Bakanlar Kurulu kararına bağlıdır. ( Ek cümle:3/7/2005 – 5393/85 md.) 

Ancak, il özel idareleri, belediyeler ve bunların bağlı kuruluşları ile mahalli idare birlikleri 

kendi meclislerinin kararı ile taşıt edinirler” denilmektedir. 

Söz konusu iş makinesi ve taşıtların alınabilmesi, İl Özel İdaresi Destek Hizmetleri 

Müdürlüğünün 03.10.2023 tarih ve 47763 sayılı yazısı ile teklif edilmiş ve konu İl Genel 

Meclisinin gündemine alınarak görüşüldü.  

  

İl Genel Meclisince yapılan görüşmeler neticesinde; Makine parkında bulunan 

araçların daha verimli ve aktif çalışabilmeleri için İdaremiz hizmetlerinde kullanılmak üzere 

10 (on) adet Greyder, 3 (üç) adet Dozer, 1 (bir) adet Penalvan binek araç, 10 (on) adet 

Minibüs, 2 (iki) adet Ekskavatör, 2 (iki) adet Kombina asfalt distribitörü ve 10 (on) adet Çift 

kabin Arazi aracının alınması, Başkan tarafından oya sunularak oy birliği ile kabul edildi. 

 

 

    Başkan                                     Katip Üye                                  Katip Üye 

        Mehmet BEKTAŞ                      Dursun KAYA               Alaettin TOSUNDEREOĞLU 

         Meclis Başkanı              

 

 

 

 

 

 

 

 



 

T.C. 

ÇORUM İL ÖZEL İDARESİ 

İl Genel Meclisi  

TOPLANTI DÖNEMİ 2023/Ekim  Özü: İlimiz Sungurlu İlçesi, Yeşilova köyü, 0 ada, 545 

parsel nolu taşınmazda Yenilenebilir Enerji Kaynaklarına 

Dayalı Enerji Üretim Tesisi (Güneş Enerji Santrali) 

yapımına ilişkin plan müellifince hazırlanan 1/5000 ölçekli 

Nazım İmar Planı ve 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı 

ve Plan Açıklama Raporunun 3194 sayılı İmar Kanunu’nun 

8’inci maddesi ve 5302 sayılı İl Özel İdaresi Kanunu’nun 

10’uncu maddesi (c) bendi ile İl Genel Meclisi Çalışma 

Yönetmeliğinin 20. maddesi gereğince incelenmek ve 

değerlendirilmek üzere İmar ve Bayındırlık Komisyonuna 

havalesi. 

TOPLANTI GÜNÜ Cuma 

BİRLEŞİM 5 

OTURUM 1 

TOPLANTI TARİHİ 06/10/2023 

KARAR NO 196 

                                                                                     

İl Genel Meclisi 06/10/2023 Cuma günü saat 11:00’de Meclis Başkanı Mehmet 

BEKTAŞ  Başkanlığında, 37 İl Genel Meclisi Üyesinin katılmasıyla toplandı. 

 Valilik Makamınca İl Genel Meclisine havale edilen, İlimiz Sungurlu İlçesi, Yeşilova 

köyü, 0 ada, 545 parsel nolu taşınmazda Yenilenebilir Enerji Kaynaklarına Dayalı Enerji 

Üretim Tesisi (Güneş Enerji Santrali) yapımına ilişkin plan müellifince hazırlanan 1/5000 

ölçekli Nazım İmar Planı ve 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı ve Plan Açıklama 

Raporunun 3194 sayılı İmar Kanunu’nun 8’inci maddesi gereğince görüşülmesi, İl Özel 

İdaresi İmar ve Kentsel İyileştirme Müdürlüğünün  yazısı ile teklif edilmiş ve konu İl Genel 

Meclisinin gündemine alınarak görüşüldü.  

 

İl Genel Meclisince yapılan görüşmeler neticesinde; İlimiz Sungurlu İlçesi, 

Yeşilova köyü, 0 ada, 545 parsel nolu taşınmazda Yenilenebilir Enerji Kaynaklarına Dayalı 

Enerji Üretim Tesisi (Güneş Enerji Santrali) yapımına ilişkin plan müellifince hazırlanan 

1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı ve 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı ve Plan Açıklama 

Raporunun 3194 sayılı İmar Kanunu’nun 8’inci maddesi ve 5302 sayılı İl Özel İdaresi 

Kanunu’nun 10’uncu maddesi (c) bendi ile İl Genel Meclisi Çalışma Yönetmeliğinin 20. 

maddesi gereğince incelenmek ve değerlendirilmek üzere İmar ve Bayındırlık Komisyonuna 

havalesi Başkan tarafından oya sunularak oy birliği ile kabul edildi. 

 

 

 

    Başkan                                   Katip Üye                                   Katip Üye 

        Mehmet BEKTAŞ                    Dursun KAYA                Alaettin TOSUNDEREOĞLU    

         Meclis Başkanı              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

T.C. 

ÇORUM İL ÖZEL İDARESİ 

İl Genel Meclisi  

TOPLANTI DÖNEMİ 2023/Ekim  Özü: İlimiz Sungurlu İlçesi, Derekışla köyü, 116 ada, 3 ve 

4  parsel nolu taşınmazda Yenilenebilir Enerji 

Kaynaklarına Dayalı Enerji Üretim Tesisi (Güneş Enerji 

Santrali) yapımına ilişkin plan müellifince hazırlanan 

1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı ve 1/1000 Ölçekli 

Uygulama İmar Planı ve Plan Açıklama Raporunun 3194 

sayılı İmar Kanunu’nun 8’inci maddesi  ve 5302 sayılı İl 

Özel İdaresi Kanunu’nun 10’uncu maddesi (c) bendi ile İl 

Genel Meclisi Çalışma Yönetmeliğinin 20. maddesi 

gereğince incelenmek ve değerlendirilmek üzere İmar ve 

Bayındırlık Komisyonuna havalesi. 

TOPLANTI GÜNÜ Cuma 

BİRLEŞİM 5 

OTURUM 1 

TOPLANTI TARİHİ 06/10/2023 

KARAR NO 197 

                                                                                     

İl Genel Meclisi 06/10/2023 Cuma günü saat 11:00’de Meclis Başkanı Mehmet 

BEKTAŞ  Başkanlığında, 37 İl Genel Meclisi Üyesinin katılmasıyla toplandı. 

 Valilik Makamınca İl Genel Meclisine havale edilen, İlimiz Sungurlu İlçesi, Derekışla 

köyü, 116 ada, 3 ve 4  parsel nolu taşınmazda Yenilenebilir Enerji Kaynaklarına Dayalı Enerji 

Üretim Tesisi (Güneş Enerji Santrali) yapımına ilişkin plan müellifince hazırlanan 1/5000 

ölçekli Nazım İmar Planı ve 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı ve Plan Açıklama 

Raporunun 3194 sayılı İmar Kanunu’nun 8’inci maddesi gereğince görüşülmesi, İl Özel 

İdaresi İmar ve Kentsel İyileştirme Müdürlüğünün  yazısı ile teklif edilmiş ve konu İl Genel 

Meclisinin gündemine alınarak görüşüldü.  

 

İl Genel Meclisince yapılan görüşmeler neticesinde; İlimiz Sungurlu İlçesi, 

Derekışla köyü, 116 ada, 3 ve 4  parsel nolu taşınmazda Yenilenebilir Enerji Kaynaklarına 

Dayalı Enerji Üretim Tesisi (Güneş Enerji Santrali) yapımına ilişkin plan müellifince 

hazırlanan 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı ve 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı ve Plan 

Açıklama Raporunun 3194 sayılı İmar Kanunu’nun 8’inci maddesi  ve 5302 sayılı İl Özel 

İdaresi Kanunu’nun 10’uncu maddesi (c) bendi ile İl Genel Meclisi Çalışma Yönetmeliğinin 

20. maddesi gereğince incelenmek ve değerlendirilmek üzere İmar ve Bayındırlık 

Komisyonuna havalesi Başkan tarafından oya sunularak oy birliği ile kabul edildi. 

 

 

 

 

    Başkan                                   Katip Üye                                   Katip Üye 

        Mehmet BEKTAŞ                    Dursun KAYA                Alaettin TOSUNDEREOĞLU    

         Meclis Başkanı              

 

 

 


